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A kezdetek
A szervezőlelkészség alapítása előtti történe-
tünkhöz egy személyesen megélt adalék, hogy 
Petrasevics Nicefor atya a 2000-es évek ele-
jén havi rendszerességgel végzett Szent Litur-
giát a városban. Az ókori Rómához hasonlóan 
nálunk is szájhagyomány útján terjedt, hogy 
hol és mikor lesz vasárnap a szertartás. Sok-
szor változott a helyszín, kevesen voltunk, de 
a „saját” liturgia nagyon sokat jelentett.

Ami bizonyos, hogy a jelenlegi szervezőlel-
készséget 2008 novemberében alapította 
Kocsis Fülöp, akkori hajdúdorogi püspök, 
ahogyan az alapító okiratban olvasható: 
„Elfogadva az Eger városában és környékén 
élő görögkatolikus hívek kérését, az ott élő 
hívek jobb lelkipásztori ellátása érdekében...” 
A kezdetektől Demkó Balázs atya a szervező-
lelkész.

Állandóság
A gyakorlatban mindez azt jelentette, hogy 
állandó lelkiatya érkezett Egerbe. Kialakult a 
szertartások rendje, s egy állandó közösség. 
Mert a kezdeti néhány főből nagyon hamar 

szórvány

Nehéz arra a kérdésre 

egyértelmű választ adni, 

hogy mióta élnek  

görögkatolikusok Egerben. 

Az bizonyos, hogy amint  

feljegyezték: a megyében  

és a városban méltán sokat  

emlegetett Esterházy Károly  

püspöknek „meggyűlt a baja”  

az irányítása alá tartozó  

görögkatolikusokkal. 

S ez még az 1700-as 

években  történt…

Laskay Anna

Ezer szállal kötődve 
Bemutatkozik az Egri 
Görögkatolikus Szervezőlelkészség 
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jó pár család lett. Sok görögkatolikus rögtön 
megjelent a hírre, s persze sokakat Balázs 
atya ért el. Számos római katolikus testvérün-
ket a liturgiánk szépsége vonz hozzánk.

Nagyon örülünk, hogy közösségünkben sok a 
nagycsalád. Mindenkinek, aki betér hozzánk 
a liturgiára – a szép ének mellett –, ez a leg-
szembetűnőbb. Épp ezért van gyerekhittan és 
felnőtt bibliaóra is a korosztályonkénti hittan-
csoportok mellett. A vasárnapi Szent Liturgia 
s a heti aktuális szertartások mellett évente 
visszatérő program az egyházközségi családi 
nap, a kirándulás és a zarándoklat, valamint 
a gyerekeknek szóló tábor. Az ünnepek köré 
épülő közös adventikoszorú-készítés, határ-

áldás, anyák napi műsor és betlehemezés is 
mind ismerős programok. 

A nagy egész
A mi liturgikus és közösségi életünk rendje 
kialakult, de körülöttünk sok-sok változás 
történt. Létrejöttünk óta önállósult a Miskol-
ci Apostoli Exarchátus, amelyhez tartoztunk, 
majd megalakult a Miskolci Egyházmegye. 
Görögkatolikus egyházunk örömteli fejlődése 
egészen a sajátunk, hiszen az Egri Szervező-
lelkészség hívei jórészt Szabolcs-Szatmár-Be-
reg megyéből származnak. 

Lelki építkezésünk kitartó és folyamatos, 
de vágyunk egy szemmel is jól látható és 
kézzel fogható építkezés. Hiszen a szertar-
tásainkat ideiglenes helyen, a Kossuth utca 
8. szám alatt lévő római katolikus iskolaká-

polnában végezzük. Elgondolkodtató, hogy 
egyes források szerint a 20. században is itt 
gyűltek össze Szent Liturgiára pár éven át a 
görögkatolikus hívek. Bár a liturgikus teret 
két mozgatható ikonnal igyekeztünk kialakí-
tani, s a szertartások minél teljesebb végzé-
sével törekszünk megtölteni, hiányzik a saját 
templom. Imaszándékainkban ez kérésként 
rendszeresen visszatér.

A szervezőlelkészség központja Eger, azon-
ban a hozzá tartozó települések közül meg 
kell említeni Ostorost, ami helyet ad a paró-
kiának, valamint Mezőkövesdet, ahol sikerült 
egy saját kápolnát létrehozni, sőt már újon-
nan épülő templomról is szólnak a hírek!

Az egriek ereje
Az Egerben élőkben erős a lokálpatriotiz-
mus, szeretik városukat, közösségüket. A 
görögkatolikus egriekre mindez fokozottan 
igaz. A településükért tenni kész, saját szak-
területükön sikeres emberek büszkén vallják 
meg hitüket, és örömmel ismertetik meg rítu-
sukat.

Eddigi történetünket a kezdetektől végigélve 
sok emlék felidéződik, s van, ami feledésbe 
merül. Épp ezért volt érdekes újraolvasnom 
egy 2010 elején írt, jövőről szóló írásomat, 
amely saját szerkesztésű egyházközségi la-
punkban jelent meg. Ez egy játékos elképze-
lés arról, mire számíthatunk tíz év múlva. Mi-
lyen távolinak tűnt, most pedig már csak pár 
év van addig. Ezt írtam akkor:

„Az Egri Görögkatolikus Szervezőlelkészség 
elmúlt egy évéből kiindulva, ami alatt lett pa-
punk, parókiánk, rendszeresen végzett litur-
giánk, imacsoportunk, felnőtt bibliaóránk és 
gyermekhittanunk, valamint kegytárgyaink, 
ministránsaink, a következő tíz év programja 
meglehetősen zsúfoltnak ígérkezik. Ha ebben 
az ütemben haladunk, tíz év múlva papne-
veldét, egyházi kulturális központot, lelki-
gyakorlatos-házat és óvodát működtetünk. 
A saját magunk által épített, nagy, rítushű 
templomunkban, úgy, hogy még az ajtóban is 
emberek állnak, s a ministránsok nem férnek 
az oltár körül.

A realitásokat tekintve remélem, hogy a most 
ott csivitelő kisgyermekek olyan vallási és 
közösségi élményt kapnak a templomban 
és azon kívül papunktól és a hívektől, hogy 
szerepük lesz a görögkatolikus iskolai hitok-
tatás felvirágzásában. Így az ifjúsági hittanon 
is azt élhetik majd meg, hogy sokan vannak 
hasonló gondolkodással. Mindez megerősíti 
őket abban, hogy felelősen házasodjanak, 
és egyházunk mellett kitartva éljék életüket. 
Vágyom rá, hogy láthassam, ahogy a mostani 

fiatalok felelősen párt választanak, s templo-
munkban, a közösség előtt kötnek szentségi 
házasságot. Remélem, hogy a középkorúak 
hálaadása mindig megmarad, hiszen meg-
tapasztalták, hogy milyen úgy munkába in-
dulni és helytállni a hétköznapokban, hogy 
van megerősítés. S kérem az időseket, hogy 
legyenek. Legyenek minél tovább! Mutassák 
a példát, a tisztes megöregedés, a hitben való 
állhatatosság nagy példáját. Segítsék tapasz-
talataikkal az utánuk jövőket!

Számomra a legfontosabb a folytonosság. 
Ha ez megvan, egyházközségünkért sem kell 
aggódni. Mert én legfőképpen annyit várok, 
hogy tíz év múlva is létezzen. Nem kellenek 

a nagyratörő álmok. Ha mindenki kitart, s to-
vábbra is felidézi, milyen volt pap és liturgia 
nélkül megélni a rítusunkat, akkor lesz egri 
egyházközség tíz év múlva.

Ha győz az egyénieskedés, nincs esély. A kö-
zösség erejében bízom, de e mellett mérlegre 
teszem azt is, én mit tettem és tehetek. Ha 
ezt növelem a tízszeresére, akkor szinte em-
berfeletti a vállalás. De nem is az ember cse-
lekszik...

Csak legyünk 
jó eszközök 

Isten kezében!”


